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OPCION B

. Defina el concepto de marca (0,5 puntos) y los tipos de estrategias de marca (0,5 puntos).

Defina los conceptos de investigacién aplicada (0,5 puntos) y desarrollo tecnolégico (0,5 puntos).

Un grupo empresarial gestiona mas de 20 compafiias y posee una plantilla de mas de 5.500
personas, siendo su nucleo de negocio principal: el sector agroalimentario. Dicho grupo es uno de los
principales productores a nivel nacional de carne y productos carnicos y también uno de los lideres
en la cria, produccion y comercializacion de carne de pavo en Espafia. Vinculado a ese sector, en el
afio 2012 inicid una joint venture con otro grupo empresarial ruso, para crear un complejo carnico en
la regién rusa de Tambov en el que se producira carne de pavo.

Ademas, el grupo posee una empresa petroquimica, otras empresas dedicadas a la gestion hotelera
y parques de animales. El grupo tiene también una participacion del 5,504% en una empresa
constructora, tras comprar acciones de esta compaiiia.

Con esta informacién, identifique la estrategia de especializacion o diversificacion que el grupo esta
llevando a cabo (1 punto) y los modelos de crecimiento que aparecen en el texto (1 punto).

. Una empresa espafola, PAPS, produce cuadernos, agendas, y otro material de oficina basado en

papel. Explique como afectara a su poder de mercado cada uno de los siguientes cambios que se
estan produciendo en su entorno especifico. En cada caso, indique de qué tipo de cambio se trata:
(a) la fusion de dos de las principales empresas productoras de papel (0,5 puntos); (b) el aumento en
las ventas de dispositivos electronicos que incluyen agendas electronicas (0,5 puntos); (c) la quiebra
de otro fabricante espafiol de material de oficina (0,5 puntos); (d) La fusiéon de dos de los principales
clientes de PAPS (0,5 puntos).

. Una empresa muestra el siguiente balance de situacion, a 31 de diciembre de 2014: Inmovilizado

material 400.000, Capital Social 300.000, Reservas 140.000, Inmovilizado inmaterial '220.000,
Resultado de ejercicio (a determinar), Préstamos a corto plazo 50.000, Préstamos a largo plazo
120.000, Proveedores 25.000, Existencias 71.000, Clientes 20.000, Bancos(cuentas corrientes)
6.000. Se pide:

a) Calcule el importe del resultado del ejercicio (0,5 puntos) y elabore el balance de situacion

ordenando las partidas (0,5 puntos).
b) A partir de las cifras de activo corriente y de pasivo corriente, calcule el fondo de maniobra (0,5
puntos) y explique su significado (0,5 puntos).

. Dos empresas A y B que estan ofreciendo un determinado bien X, tienen las siguientes estructuras

de costes mensuales:
Empresa A: Retribucion total a los empleados: 50.000 €.
Cuotas fijas de diversos suministros: 4.000 €.
Gastos financieros: 15.000 €.
Energia: 15 € por unidad producida.
Materias primas: 20 € por unidad producida.
Amortizacion de maquinaria: 600 €.
Cuotas variables de diversos suministros: 10 € por unidad producida.

Empresa B: Retribucion total a los empleados: 60.000 €.
Cuotas fijas de diversos suministros: 2.000 €.
Gastos financieros: 10.000 €.
Energia: 15 € por unidad producida.
Materias primas: 18 € por unidad producida.
Amortizacion de maquinaria: 400 €.
Cuotas variables de diversos suministros: 8 € por unidad producida.
Se pide:
a) Las ecuaciones de costes mensuales de la empresa A (0,25 puntos) y de la empresa B (0,25
puntos).
b) Los costes variables unitarios de la empresa A (0,25 puntos) y de la empresa B (0,25 puntos).
c) Calcular qué empresa presenta una mayor eficiencia econémica para una produccion de 500
unidades mensuales (0,5 puntos).
d) Calcular a partir de qué cantidad producida tiene mayor eficiencia econémica la empresa B (0,5
puntos).
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